[image: image1.jpg]derjenige Lagentyp, bei dem SK die sleiusis Luntfernung

von Sw hat. Das sei an einem
einfachen Versuch verdeutlicht.
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Ein langes Brett (Breite b, Dicke d) mit einer Dichte von 0,75 g/cm3 werde in Wasser gebracht. Es
"legt" sich dann (linke Zeichnung), obwohl auch bei "senkrechtem” Eintauchen (rechte Zeichnung)
Gleichgewicht bestiinde. Warum?

In beiden Féllen wird durch Schraffur der Teil des Korpers angedeutet, der Wasser verdrangt hat.
Dieser Teil nimmt bei der angenommenen Dichte 3/4 des ganzen Rechtecks ein, denn dann hat - wie





